
BOX Y LUCHA LIBRE  
22 de septiembre de 2016 



ÍNDICE	

3 DEPORTES Y AFICIÓN MEXICANA 
9 BOX 
19 LUCHA LIBRE 

2 



DEPORTES	Y	AFICIÓN	MEXICANA	1 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, además del futbol, ¿qué 
deporte cree que tiene más seguidores en México? 

4 n= 600 

39.8% 
15.8% 

9.0% 
8.9% 

3.3% 
3.0% 

1.6% 
1.2% 
1.0% 
0.8% 

2.5% 
2.5% 

9.3% 
1.3% 

BÉISBOL 

BÁSQUETBOL 

FUTBOL AMERICANO 

BOX 

NATACIÓN 

LUCHA LIBRE 

CORRER/MARATÓN 

PELEAS /ARTES MARCIALES MIXTAS (UFC) 

VOLEIBOL 

CARRERAS 

OTRO 

NINGUNO/SÓLO EL FUTBOL 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas 



5 n= 600 

PELEAS /ARTES 
MARCIALES 

MIXTAS (UFC) 
VOLEIBOL CARRERAS OTRO NINGUNO/ 

SÓLO EL FUTBOL NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.9% 0.2% 0.9% 2.7% 2.8% 5.6% 0.2% 

FEMENINO 0.5% 1.7% 0.6% 2.3% 2.2% 12.7% 2.4% Se
xo

 

BÉISBOL BÁSQUETBOL FUTBOL 
AMERICANO BOX NATACIÓN LUCHA LIBRE CORRER/ 

MARATÓN 

MASCULINO 44.8% 14.8% 10.3% 9.8% 3.0% 2.7% 0.3% 

FEMENINO 35.1% 16.8% 7.8% 8.2% 3.6% 3.3% 2.8% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas 

Por lo que usted sabe o ha escuchado, además del futbol, ¿qué 
deporte cree que tiene más seguidores en México? 



Para cada uno de los deportes que le voy a mencionar, dígame 
por favor,  sí usted se considera aficionado o no. Comencemos:  

6 n= 600 

55.2% 

41.4% 

38.0% 

31.8% 

23.2% 

23.1% 

19.4% 

44.6% 

58.3% 

62.0% 

68.0% 

76.8% 

76.7% 

80.5% 

0.2% 

0.3% 

0.2% 

0.2% 

0.1% 

FUTBOL 

BOX 

BÁSQUETBOL 

BÉISBOL 

FUTBOL AMERICANO  

LUCHA LIBRE 

AUTOMOVILISMO 

SÍ NO CONTESTÓ NO 



SÍ NO  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 43.3% 56.7% 0.0% 

FEMENINO 33.0% 67.0% 0.0% 

SÍ NO  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 57.2% 42.5% 0.3% 

FEMENINO 26.8% 73.0% 0.2% 

Para cada uno de los deportes que le voy a mencionar, dígame 
por favor,  sí usted se considera aficionado o no. Comencemos:  

7 n= 600 

FUTBOL SÍ NO  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 71.6% 28.1% 0.3% 

FEMENINO 40.0% 59.8% 0.2% Se
xo

 

BOX 

Se
xo

 

BÁSQUETBOL 

Se
xo

 

SÍ NO  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 40.0% 60.0% 0.0% 

FEMENINO 24.2% 75.4% 0.4% 

BÉISBOL 

Se
xo

 



SÍ NO  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 29.6% 70.2% 0.2% 

FEMENINO 10.0% 90.0% 0.0% 

SÍ NO  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 33.2% 66.8% 0.0% 

FEMENINO 13.8% 85.8% 0.4% 

Para cada uno de los deportes que le voy a mencionar, dígame 
por favor,  sí usted se considera aficionado o no. Comencemos:  

8 n= 600 

FUTBOL AMERICANO  

SÍ NO  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 34.0% 66.0% 0.0% 

FEMENINO 13.2% 86.8% 0.0% Se
xo

 

LUCHA LIBRE 

Se
xo

 

AUTOMOVILISMO 

Se
xo

 



BOX	2 
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De acuerdo con la Federación Mexicana de boxeo, en 2015 el boxeo 
mexicano contaba con 204 campeones mundiales y se considera el 

segundo deporte que más medallas le ha dado al país en Juegos 
Olímpicos. ¿Usted cree que México podría considerarse potencia en 

Boxeo? 

10 n= 600 

75.4% 

17.7% 

6.6% 
0.3% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 77.2% 20.1% 2.4% 0.3% 

FEMENINO 73.8% 15.5% 10.4% 0.3% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



Independientemente de si se considera aficionado o no del 
boxeo, ¿usted acostumbra seguir las trasmisiones televisivas de 

box?  

11 n= 600 

56.6% 

43.0% 

0.4% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 67.5% 32.2% 0.3% 

FEMENINO 46.5% 53.0% 0.5% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



¿A través de qué canal o televisora prefiere seguir los encuentros 
de Box?* 

12 n= 322 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que acostumbran seguir las trasmisiones televisivas de Box.   

51.2% 

20.9% 

5.1% 

3.3% 

2.7% 

2.3% 

0.8% 

1.5% 

6.9% 

4.6% 

0.7% 

TV AZTECA 

TELEVISA 

POR CABLE/CANALES DE TV DE PAGA (SKY BOX, ESPN) 

CANAL 7 DE TV AZTECA 

CANAL 5 DE TELEVISA 

FOX SPORT 

CANAL ONCE 

OTRO 

NO TIENE UN CANAL PREFERIDO/DEPENDE DE LA PELEA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas 



13 n= 322 

FOX SPORT CANAL ONCE OTRO 
NO TIENE UN CANAL 

PREFERIDO/DEPENDE DE 
LA PELEA 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.5% 0.5% 0.3% 9.1% 1.9% 0.0% 

FEMENINO 2.0% 1.1% 3.0% 4.0% 8.2% 1.9% Se
xo

 

TV AZTECA TELEVISA 
POR CABLE/CANALES 

DE TV DE PAGA  
(SKY BOX, ESPN) 

CANAL 7  
DE TV AZTECA 

CANAL 5 
 DE TELEVISA 

MASCULINO 56.2% 18.3% 6.4% 2.6% 2.2% 

FEMENINO 44.6% 24.4% 3.3% 4.2% 3.3% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que acostumbran seguir las trasmisiones televisivas de Box.   

¿A través de qué canal o televisora prefiere seguir los encuentros 
de Box?* 



Por lo que sabe o ha escuchado, ¿cuál considera que ha sido el 
mejor boxeador mexicano? 

14 n= 600 

41.7% 
17.3% 

3.0% 
2.5% 
2.3% 
2.0% 
0.8% 
0.8% 
0.7% 
0.7% 
0.6% 
0.6% 
1.5% 

21.4% 
4.1% 

JULIO CÉSAR CHÁVEZ 

SAÚL CANELO ÁLVAREZ 

JUAN MANUEL MÁRQUEZ 

SALVADOR SÁNCHEZ 

RUBÉN “EL PÚAS” OLIVARES 

RAÚL “EL RATÓN” MACÍAS 

JOSÉ “EL MANTEQUILLA” NÁPOLES 

JORGE “EL TRAVIESO” ARCE 

RICARDO “FINITO” LÓPEZ 

JORGE “EL MAROMERO” PÁEZ 

JOSÉ ISIDRO "PIPINO" CUEVAS 

VICENTE SALDÍVAR 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas 



15 n= 600 

JORGE “EL 
TRAVIESO” 

ARCE 

RICARDO 
“FINITO”  

LÓPEZ 

JORGE “EL 
MAROMERO” 

PÁEZ 

JOSÉ ISIDRO 
"PIPINO" 
CUEVAS 

VICENTE 
SALDÍVAR OTRO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 0.5% 0.7% 1.1% 0.3% 1.3% 2.2% 9.5% 3.1% 

FEMENINO 1.0% 0.8% 0.4% 1.0% 0.0% 0.9% 32.4% 4.8% Se
xo

 

JULIO  
CÉSAR CHÁVEZ 

SAÚL  
CANELO 
ÁLVAREZ 

JUAN MANUEL 
MÁRQUEZ 

SALVADOR 
SÁNCHEZ 

RUBÉN  
“EL PÚAS” 
OLIVARES 

RAÚL  
“EL RATÓN” 

MACÍAS 

JOSÉ “EL 
MANTEQUILLA” 

NÁPOLES 

MASCULINO 51.1% 15.3% 4.5% 4.2% 2.6% 2.9% 0.7% 

FEMENINO 33.0% 19.0% 1.6% 0.9% 2.1% 1.2% 0.9% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas 

Por lo que sabe o ha escuchado, ¿cuál considera que ha sido el 
mejor boxeador mexicano? 



De acuerdo con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿usted 
considera que actualmente hay algún boxeador que pueda 

obtener los mismos logros que otros boxeadores reconocidos, 
como Julio César Chávez u Oscar de la Olla?  

16 n= 600 

57.4% 30.2% 

11.9% 

0.5% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 54.9% 36.2% 8.9% 0.0% 

FEMENINO 59.8% 24.6% 14.6% 1.0% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿Qué boxeador actualmente podría conseguir estos logros?*  

17 n= 350 

65.5% 

3.1% 

2.4% 

1.0% 

0.9% 

0.8% 

0.6% 

2.4% 

20.0% 

3.3% 

SAÚL “EL CANELO” ÁLVAREZ 

JUAN MANUEL MÁRQUEZ 

JULIO CÉSAR CHÁVEZ JUNIOR 

MISAEL RODRÍGUEZ 

JUAN CARLOS SALGADO 

RAFAEL MÁRQUEZ 

JUAN FRANCISCO “GALLO” ESTRADA 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que consideran que actualmente hay algún boxeador que pueda obtener 
los mismos logros que otros boxeadores reconocidos, como Julio César Chávez u Oscar de la Olla. 



18 

RAFAEL  
MÁRQUEZ 

JUAN FRANCISCO 
“GALLO” ESTRADA OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.8% 0.7% 1.4% 14.0% 2.6% 

FEMENINO 0.0% 0.5% 3.3% 25.2% 3.8% Se
xo

 

SAÚL “EL CANELO” 
ÁLVAREZ 

JUAN MANUEL 
MÁRQUEZ 

JULIO CÉSAR 
 CHÁVEZ JUNIOR 

MISAEL 
 RODRÍGUEZ 

JUAN CARLOS 
SALGADO 

MASCULINO 75.8% 2.3% 1.4% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 56.7% 3.8% 3.2% 1.8% 1.7% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas 

¿Qué boxeador actualmente podría conseguir estos logros?*  

n= 350 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que consideran que actualmente hay algún boxeador que pueda obtener 
los mismos logros que otros boxeadores reconocidos, como Julio César Chávez u Oscar de la Olla. 



LUCHA	LIBRE	3 
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Ahora hablemos un poco de la lucha libre, existe una frase recurrente 
entre luchadores y comentaristas que dice: “la lucha libre mexicana 

es la mejor del mundo”. De acuerdo con lo que usted sabe o ha 
escuchado, ¿usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la 

lucha libre mexicana es la mejor del mundo?  

20 n= 600 

47.5% 

0.8% 

37.8% 

11.2% 

2.7% 

DE ACUERDO NI DE ACUERDO, NI EN 
DESACUERDO 

EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

DE ACUERDO NI DE ACUERDO, NI EN 
DESACUERDO EN DESACUERDO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 54.7% 1.3% 34.9% 6.2% 2.9% 

FEMENINO 40.8% 0.4% 40.4% 15.9% 2.5% Se
xo

 



Hay opiniones encontradas con respecto a la lucha libre, algunas 
personas dicen que sólo es un espectáculo y que todo está 

preparado; mientras que otros piensan que es real lo que sucede 
dentro del ring, ¿usted con cual postura está más de acuerdo?  

21 n= 600 

60.0% 
32.1% 

4.1% 

3.8% 

ES UN 
ESPECTÁCULO Y 

TODO ESTÁ 
PREPARADO 

ES REAL LO 
QUE SUCEDE 
DENTRO DEL 

RING 

NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% Se
xo

 

ES UN ESPECTÁCULO Y TODO  
ESTÁ PREPARADO 

ES REAL LO QUE SUCEDE 
DENTRO DEL RING 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



Independientemente de si se considera aficionado o no de la 
lucha libre ¿usted acostumbra seguir las trasmisiones televisivas 

de lucha libre?  

22 n= 600 

23.7% 

75.6% 

0.7% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 31.1% 67.6% 1.3% 

FEMENINO 16.9% 83.0% 0.1% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



Y, ¿usted ha asistido alguna arena para presenciar algún 
encuentro de lucha libre? 

23 n= 600 

28.2% 

71.4% 

0.4% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 37.7% 61.8% 0.5% 

FEMENINO 19.5% 80.3% 0.2% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



¿Cuál diría que es su luchador favorito?  

24 n= 600 

12.5% 
4.3% 
4.3% 
4.1% 

3.5% 
3.4% 

2.2% 
1.9% 

1.4% 
1.3% 
1.3% 
1.3% 
1.0% 
1.2% 

18.8% 
10.0% 

21.0% 
14.4% 

EL SANTO 

EL PERRO AGUAYO 

MÍSTICO 

LA PARCA 

OCTAGÓN 

LUCHADORES TÉCNICOS 

BLUE DEMON 

LUCHADORES RUDOS 

DR. WAGNER 

REY MYSTERIO 

EL HIJO DEL SANTO 

LUCHADORES DE LA WWE (JHON CENA, RANDY ORTON) 

ATLANTIS 

OTRO  

NINGUNO/NO TIENE UNO PREFERIDO 

NO CONOCE /NO ES AFICIONADO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas 



25 n= 600 

REY 
MYSTERIO 

EL HIJO DEL 
SANTO 

LUCHADORES  
DE LA WWE 

(JHON CENA, 
RANDY ORTON) 

ATLANTIS OTRO  
NINGUNO/ 

NO TIENE UNO 
PREFERIDO 

NO CONOCE /
NO ES 

AFICIONADO 
NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 2.5% 1.8% 0.6% 1.1% 1.5% 15.6% 1.5% 13.8% 13.6% 

FEMENINO 0.2% 0.8% 2.0% 0.9% 0.9% 21.8% 2.5% 27.7% 15.3% 

Se
xo

 

EL SANTO EL PERRO 
AGUAYO MÍSTICO LA PARCA OCTAGÓN LUCHADORES 

TÉCNICOS 
BLUE 

DEMON 
LUCHADORES 

RUDOS 
DR.  

WAGNER 

MASCULINO 16.1% 3.5% 6.7% 5.5% 3.4% 4.4% 2.9% 3.0% 2.5% 

FEMENINO 9.1% 5.0% 2.1% 2.8% 3.7% 2.4% 1.5% 0.9% 0.4% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas 

¿Cuál diría que es su luchador favorito?  



En su opinión, ¿qué sector de la sociedad asiste más a los 
encuentros de lucha libre: gente de la clase baja, media o alta?  

26 n= 600 

57.1% 

25.3% 

7.2% 6.7% 3.7% 

CLASE MEDIA CLASE BAJA CLASE ALTA NO SABE NO CONTESTÓ 

CLASE MEDIA CLASE BAJA CLASE ALTA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 59.5% 25.5% 5.9% 5.9% 3.2% 

FEMENINO 54.9% 25.1% 8.3% 7.4% 4.3% Se
xo

 



Se dice que la lucha libre es uno de los principales atractivos de 
la cultura mexicana. ¿Qué tanto interés cree que tengan los 

extranjeros por la lucha libre mexicana: mucho interés, algo, 
poco o nada de interés? 

27 n= 600 

16.2% 

39.3% 

24.9% 

12.5% 
5.9% 

1.2% 

MUCHO INTERÉS ALGO DE INTERÉS POCO INTERÉS NADA DE INTERÉS NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO INTERÉS ALGO DE INTERÉS POCO INTERÉS NADA DE INTERÉS NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 18.4% 43.8% 23.0% 9.5% 3.3% 2.0% 

FEMENINO 14.2% 35.1% 26.7% 15.2% 8.3% 0.5% Se
xo

 

55.5% 

37.4% 



¿Usted considera que actualmente la lucha libre mexicana está 
siendo desplazada del gusto de los mexicanos por otros 

espectáculos de lucha como la WWE, Artes Marciales Mixtas o la 
UFC, o sólo son modas pasajeras? 

28 n= 600 

ESTÁ SIENDO 
DESPLAZADA POR  

OTROS ESPECTÁCULOS  
DE LUCHA  

SÓLO SON 
MODAS 

PASAJERAS  

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 45.7% 43.2% 6.8% 4.3% 

FEMENINO 39.3% 42.7% 15.3% 2.7% 

Se
xo

 

ESTÁ SIENDO DESPLAZADA POR  
OTROS ESPECTÁCULOS DE LUCHA  

SÓLO SON MODAS PASAJERAS  

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

42.4% 

42.9% 

11.2% 

3.5% 



¿Por qué cree que está siendo desplazada?*  

29 n= 329 

21.2% 
14.4% 

9.8% 
7.5% 

7.0% 
6.8% 

3.5% 
2.7% 

1.9% 
1.3% 
0.9% 
1.2% 
1.0% 

17.2% 
3.6% 

POR LA DIFUSIÓN/LA COBERTURA TELEVISIVA 

PORQUE ES MÁS VIOLENTA/MÁS REAL 

PORQUE GENERA MÁS SHOW /ESPECTÁCULO 

ES MÁS ENTRETENIDA 

PORQUE HAY MÁS OPCIONES DE DEPORTES Y 
ESPECTÁCULOS 

POR FALTA DE INTERÉS EN LA LUCHA LIBRE 

PORQUE TIENEN MEJORES LUCHADORES 

PORQUE ESTÁ DE MODA/ES NOVEDOSA 

POR MALINCHISTAS/PREFIEREN LO EXTRANJERO 

POR LOS PROBLEMAS DE LA LUCHA LIBRE MEXICANA 

PORQUE TIENEN MÁS APOYOS  Y PRESUPUESTO 

OTRO 

NO ESTÁ SIENDO DESPLAZADA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que consideran que la lucha libre mexicana está siendo desplazada del gusto 
de los mexicanos por otros espectáculos de lucha  



30 n= 329 

PORQUE ESTÁ  
DE MODA/ES 
NOVEDOSA 

POR 
MALINCHISTAS/ 

PREFIEREN LO 
EXTRANJERO 

POR LOS 
PROBLEMAS DE 
LA LUCHA LIBRE 

MEXICANA 

PORQUE TIENEN 
MÁS APOYOS  Y 

PRESUPUESTO 
OTRO 

NO ESTÁ 
SIENDO 

DESPLAZADA 
NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 3.2% 2.6% 0.5% 0.9% 1.4% 1.2% 8.7% 1.7% 

FEMENINO 2.3% 1.2% 2.1% 0.8% 1.0% 0.8% 25.0% 5.2% Se
xo

 

POR LA 
DIFUSIÓN/LA 
COBERTURA 
TELEVISIVA 

PORQUE ES MÁS 
VIOLENTA/MÁS 

REAL 

PORQUE GENERA 
MÁS SHOW /

ESPECTÁCULO 

ES MÁS 
ENTRETENIDA 

PORQUE HAY 
MÁS OPCIONES 
DE DEPORTES Y 
ESPECTÁCULOS 

POR FALTA DE 
INTERÉS EN LA 
LUCHA LIBRE 

PORQUE TIENEN 
MEJORES 

LUCHADORES 

MASCULINO 25.0% 17.7% 13.3% 6.8% 5.4% 6.5% 5.1% 

FEMENINO 17.8% 11.4% 6.6% 8.1% 8.5% 7.2% 2.0% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas 

¿Por qué cree que está siendo desplazada?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que consideran que la lucha libre mexicana está siendo desplazada del gusto 
de los mexicanos por otros espectáculos de lucha  



Después de todo lo que hemos hablado, ¿usted se consideraría 
rudo o técnico?  

31 n= 600 

53.6% 

14.6% 
20.7% 

7.6% 
3.5% 

TÉCNICO RUDO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

TÉCNICO RUDO NINGUNO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 59.8% 15.1% 15.7% 5.4% 4.0% 

FEMENINO 47.8% 14.2% 25.4% 9.7% 2.9% Se
xo

 



NOTA METODOLÓGICA 

32 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 22 de septiembre de 2016. 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


